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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

OBSERVACIONES IMPORTANTES: El alumno deberé elegir una opcion Ao By
responder a todas las cuestiones de esa opcién. Nunca podra mezclar cuestiones d
opcion A con cuestiones de la opcidn B. Solo se podran usar las tablas estadisticas c
se adjuntan. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.
OPCION A

y 0 1 1 0 2 1 -1 6
1°) Dadas las matrices= (3 -2 0),3 = (2 1 z) yC = (2 -3 9>.

0 1 4 x 2y 3 10 1

a) CalcularCt + I, siendadl la matriz identidad.

b) Hallarx, y, z para que se cumpla gd& = C* + 1.

1 2 3 1 0 0 2 2 3
Ct+1= (—1 -3 10) + <0 1 0> = <—1 —2 10).
6 9 1 0 0 1 6 9 2

y 0 1 1 0 2 x+y 2 3y
A-B=<3 -2 0)-(2 1 Z>=< -1 -2 6—22).
0 1 4 x 2y 4x+2 9 4y+z

x+y 2 3y 2 2 3
AB=Ct+I1=| -1 -2 6-2z|=l-1 =2 10]|>=

4x+2 9 4y+z 6 9 2

b)

(X+y=2)
3y =3
=>14x+2=6 }=>2x=1y=1,z=-2.

L6—22=10J
4y +z =2
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2°) Hallar las derivadas de las siguientes funciones:

x%2-1

x+3°

1

a) f(x) = x°Lx + 2e”*. b) g(x) = Tt

c) h(x) =

a)
f(x) = x°Lx + 2e*.

f'(x) =5x*- Lx + x° -§+ 2e* =5x*Lx + x* + 2e* = x*(5Lx + 1) + 2e”*.

f'(x) =x*(5Lx + 1) + 2e*.

b)
1 _1
glx) = Toreai (2x +5) 7.
1 e 2 Fo -2 -2
'"*X)=—=-2x+5)7 " 2=—=-(2x+5)7 = = =
9@ =-1(2x+5) ST = =
. -2 __ 2Yex+5° _ 2Y(@x+5)°
T 7(2x+5)-V2x+5  7(2x+5)(2x+5)  7(2x+5)2
, »\ 2-7[(2x+5)6
g'(x) = 7-(2x+5)2
c)
x2-1
h(x) = x+3°
, _ 2x(x+3)-(x?-1)-1 _ 2x%+6x-x%+1 _ xZ+6x+1
h'(x) = (x+3)2 T (x+3)2 (x+3)2
x> +6x+1
h'(x) =
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3°) Calcular el area del recinto acotado limitado por la cuesd (x) = x> — 4x + 8
y larectay = g(x) = —2x + 8. Hacer una representacion grafica aproximada de dicha
area.

El vértice de la parabola= f(x) = x? — 4x + 8 es el siguiente:

V=fx)=2x—4=0-x=2=f2)=4 = V(4,2).

Los puntos de interseccién de las funciones son las I§4Y ]
ciones de la ecuacién que resulta de la igualacion de sus exye. /]
siones: [

A B
S

x*—4x+8=—-2x+8; x* —2x =0; _
s\

x; =0 - A(0,8)
X, =2-V(2,4)

A
4

AREA
La representacion grafica del conjunto es el indicado en la
figura adjunta. T o 2

x(x—2)=0=>{

/h/i‘i\
™ 3

Para el calculo del area limitada por la parabola y la recta, que es la parte son
breada de la figura, se tiene en cuenta que, en el intéfyap todas las ordenadas
de la recta son mayores que las correspondientes ordenadas de la parabola.

De la observacion de la figura se deduce la superficie a calcular, que es la s
guiente:

S=[Tg(x) - f()] - dx = [[[(—2x +8) — (x? — 4x + 8)] - dx =

:fz(_2x+8—xz+4x—8)-dx=f2(—x2+2x)-dx:[_x_3+£2:
° 0 3 2 1p

k*kkkkkkkkk



4°) Se sabe que el 28 % de una poblacién padece algun tipo de alergia. El 45 % de |
individuos de la poblacién que sufren alergia son mujeres. Ademas, de la parte de
poblacién que no padece alergia, el 35 % son mujeres.

a) Calcular la probabilidad de que al elegir al azar un individuo de la poblacion sec
mujer.

b) Se ha elegido un individuo al azar y es mujer; calcular la probabilidad de que nc
padezca alergia.

- p=0,28-0,55=0,154

-p=20,72-035=0,252

-p=20,72-0,65=0,468

a)
P =P(M)=P(MnA)+P(MnA) = P(A)-P(M/A) + P(A) - P(M/A) =

=0,28-0,45+0,72-0,35=0,126 + 0,252 = 0,378.

b)
oo _ P(Mn4A) P(A)-P(M/A) _ 0,72:0,35 _
P = P(A/M) ~ P(M)  P(A)-P(M/A)+P(4A)-P(M/A) ~ 0,28:0,45+0,72:0,35
0252 _ 0252 _ o con

"~ 0,126+0,252 0378 ———_
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59°) Para estimar la proporcion de individuos de una poblacién que utilizan el comerci
electronico se ha realizado una encuesta a una muestra aleatoria de 200 individuos,
los cuales 90 han respondido que utilizan el comercio electrénico. Con estos dato
hallar un intervalo de confianza del 95 % para la proporcion de individuos de la pobla
cion gue utilizan el comercio electrénico.

a=1- 0,95 = 0,05 i Z% = 20’025 = 1, 96.
(1—0,025 = 0,9750 — z = 1,96).

Datos:in = 200; p =—-=045; q = 0,55; za = 1,96.

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigmydey z«
2

es la siguienteép ~ e /¥; p+za- f%)
<0’45 ~ 1,96 %2055 0145+ 1,96 - /0'4;)‘(’)'55>;

(0’45 —1,96-0'0352; 0'45 + 1,96 - 0'0352);

(0’45 — 0'0689; 0’45 + 0'0689).

1.C. 9504, = (0'3811; 0'5189).
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OPCION B

1°) Una empresa necesita, como minimo, 180 uniformes de mujer y 120 de hombr
Los encarga a dos talleres Ay B. El taller A confecciona diariamente 6 uniformes de
mujer y 2 de hombre con un coste de 75 euros al dia. El taller B hace diariamente
uniformes de mujer y 3 de hombre con un coste diario de 90 euros. ¢ Cuantos dias de
trabajar cada taller para satisfacer las necesidades de la empresa con el minimo
coste?, ¢cuanto vale dicho coste?

Sean x e y el nimero de uniformes de mujeres y hombres que se confecciona
respectivamente.

Las restricciones son las siguiente3x + 3y = 120; 2x + 3y = 120

6x+4y2180} 3x+2y290}
x=20,y=0 x=20,y=0

La funcion de objetivos eg(x,y) = 75x + 90y.

La region factible se indica en la figura:

@=>3x+2y290:>y290;3x=>0(0,0)_>N0. ;(/ ?60 405
@ = 2x+3y 2120 > y = =55 0(0,0) - No. [0l

Los vértices de la seccion factible son los siguientes:

A4
3x+ 2y =90 X
= = \
A x:O} A(0,45) AC
30
3x +2y =90) —6x —4y =-180
B=>2x+3y=120} 6x+9y=360}:> 2
1C
= 5y = 180 - y = 36 = B(6,36). S 2R
O 1C 20 30 40 50 60 X
2x + 3y = 12
co XTS5y :8}=>C(60,0).

Los valores de la funcidon de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= f(0,45)=75-04+90-45 =0+ 4.050 = 4.050.
B=f(6,36)=75-6+90-36 =450+ 3.240 = 3.690.

C = f(60,0) =75-604+90-0=4.500+ 0 = 4.500.



El minimo se produce en el punto B.

También se hubiera obtenido el punto B por la pendiente de la funcion de obje
tivos, como puede observarse en la figura.

75 15 5 2.5
fx,y) —75x+90y—0:>y_—%x__a__g:m__?_

Minimo coste: trabajando 6 dias el taller A y 36 dias el taller B.

El coste minimo asciende a 3.690 euros.
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—x+1 si x<-2
2°) Dada la funcioif(x) =3 2x+ 7 si —2 < x < 1, dondea € R:
ax®* —5x+6 si x>1

a) Estudiar la continuidad d&x) enx = —2.
b) Hallara para que la funcién sea continuaxes 1.
c) Paraa = 1 hacer la representacion grafica de la funcion.

a)
Una funcién es continua en un punto cuando sus limites por la izquierda y por I:
derecha son iguales e iguales al valor de la funcién en ese punto.

limz_f(x) = limz(—x +1)=3=f(-2)

_ x—— x——

Parax =-2= lim f(x)= lim 2x+7)=3 =
x——2% x——2

= lim fG) = lim f(x) = f(-2).

La funcién f(x) es continua en x = —2.
b)
lim f(x)=1limQ2x+7)=2+7=9
r=1=> x—1~ x—1 =
1irr11+f(x)=1iml(ax2—5x+6)=a—5+6=a+1=f(1)
x— x—

=9=a+1 >a=8.

La funcion f(x) es continuaen x = 1 paraa = 8.

—x+1 si x< -2
Paraa = 1 lafunciones(x) ={2x+7 si —2<x<1.
x>—5x+6si x=>1

En el intervalq—oo, —2] la funcion es la recta de expresgiix) = —x + 1 que
contiene a los punto$(—5,6) y B(—2, 3).

En el intervald—2, 1) la funcion es la recta de expresidix) = 2x + 7, cuyos
puntos extremos sah(—2,3) y €(1,9), que no pertenecen a la recta.

En el intervald1, +) la funcién eg;(x) = x?> — 5x + 6, que es una parabola
convexa(U) cuyo vértice es el siguiente:



q’(x)=2x—5=0=>x=§.

q@)z(5)2_55%:5_&%:%:_gv(z,_z)_

2 4 2

4 4 2 4

Las abscisas de los puntos de corte con el eje X de la parabola son las solucion
de la ecuacion que resulta de su igualacion a cero:

x2=5x+6=0; x =
2 2

Otros puntos de la parabola ofl, 2), G (4,

5+v25-24 _ 5+1 N {xl =2-D(2,0)
B x, =3 - E(3,0)

2) y H(5,6).

La representacion grafica de la funcion, aproximada, es la que aparece en el gr

fico siguiente.

PoYA ’
| |

| I H
i—x+1 s:i x< -2
x+7 §i +2<x<1
Z_5x+6six=>1

O
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39) Calcular las siguientes integrales:

a)l = [(—x +2e%) - dx. b)1=f12(x2—x73—1)-dx.

a) i
I=f(—x+2€x)-dx=—x?+26x+C.

b)

IO SO WIS ESUE U SR R SO SR
I_fl(x 2 1) dx_[s 2 4 x]l—[3 8 x]l—
=(2_2_2)_(1_3_£_1)=§_£_2_1+1+1=2_2+1_1=
3 8 3 8 3 8 3 8 3 8
_ 7 1 _g_ 564372 13
3 8 24 24

=f12(x2—x——1)-dx=—g.
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4°) En una urna hay bolas numeradas de 1 al 3, hay 30 bolas con el nimero 1, 60 c

el nimero 2 y 90 con el numero 3. Se realiza el experimento de sacar dos bolas con:
cutivamente sin reemplazamiento.

a) Hallar la probabilidad de que en las dos salga 1.

b) Hallar la probabilidad de que la suma de los nimeros obtenida sea par.

a)
30 29 129 29
=—.— = =—=0,027.
180 179 6179  1.074
b)
Los casos posibles soft;, 1), (1,3),(3,1),(2,2) y (3,3).
29
P(1,1) = 1.074"
30 90 1 90 15
P1,3))=— —=--—=—,
180 179 6 179 179
90 30 1 30 15
P3,1)=— —==-—=—,
180 179 2 179 179
60 59 1-59 59
P(2,2)=— —=—"-=—,
180 179 3179 537
90 89 1-89 89
P(3,3)) =— —=—-=—.
180 179 2179 358
29 15 | 59 | 89 _ 29+2:15:6+2:59+3-89 _ 29+180+118+267 _
T 1.074 179 = 537 = 358 1.074 o 1.074 o
594 198 99
=—=—=—=0,5531.

"~ 1.074 358 179
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59 Segun un informe sobre calidad de infraestructuras turisticas, la puntuacion med
de los alojamientos turisticos de un pais es, como minimo, de 7’8, con una desviacic
tipica de 0'7. Para comprobar esta informacién, se toma una muestra aleatoria de 1!
alojamientos, para los que se obtiene una puntuacién media de 7’5. Si la puntuacion
una variable normal:

a) Plantear un contraste para determinar si se puede aceptar la afirmacion del inform
Dar la expresion de la region de aceptacion.

b) Con un nivel de significacion del 4 %, ¢ se puede aceptar lo que dice el informe?

a)
Hipotesis nula - Hy:u = 7,8 .
Hipétesis alternativa - Hy: u < 7,8}' Contraste \gilatgral.
Conocemosn = 150; ©=7,8; 0 =0,7.
-/ - (e} . s . .
La region de aceptacion éﬁ ~Zg " 7S +oo), por lo tanto la region critica es:
—_ o — 0,7 I}
X<U—Zg = = x<7,8—za-ﬁ=7,8—za-0057.
Region critica: x < 7,8 — z, - 0'057 .
b)
a=004 - z,=1,75. (1-0,04 =0,9600 — z = 1,75).
Regioén critica7,8 — z, - 0'057 = 7,8 —1'75-0'057 = 7,8 — 0’100 =
= 7'700 > 7'5.

x =7'5¢ (7'700; +) = Se rechaza la hipbtesis nula.
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